
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

. על AM=a=MN=NDכך ש  Nו  Mשל המקבילית בוחרים נקודות  AD. על הצלע ABCDנתונה מקבילית 

)כמו שמתואר על השרטוט(.  ECמאונך לקטע  ME. קטע AE=b=EF=FBכך ש  Fו  Eבוחרים נקודות  ABהצלע 

 .EC=20ו  ME=5נתון ש 

 מצאו את השטח הצבוע בצבע ירוק.

        

 .O=EC∩BDנסמן  .DB ו NFקטעים  נעביר  .1

2. ME  קטע אמצעים בNAF ∆ כי(M  אמצעAN  וE  אמצעAF לכן .)MEǁNF ,NF=2ME=10  ע"פ(

 משפט על קטע אמצעים במשולש ונתון(.ה

3. BDǁNF :ע"פ משפט הפוך למשפט תאלס( 

 
𝑀𝑁

𝑁𝐷
=

𝐸𝐹

𝐹𝐵
 טרפז. MEBD( לכן  𝑀𝐸ǁ𝑁𝐹 ו  

4. 𝑁𝐹 =
𝑀𝐸+𝐵𝐷

2
10)קטע אמצעים בטרפז(. לכן   =

5+𝐵𝐷

2
 

 BD=  15לכן  

5. EM Ʇ EC  ,)נתון(𝑀𝐸 ǁ 𝑁𝐹 (2 ,)BD ǁ NF (3 לכן )𝑀𝐸ǁ𝑁𝐹ǁ𝐵𝐷  

 EC Ʇ BDו 
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6. 𝛥𝐸𝑂𝐵 ∾ ∆𝐶𝑂𝐷 ע"פ משפט תאלס מור(ב, חAB ǁ DC) 

  לכן .7
𝐸𝑂

𝐶0
=

0𝐵

𝑂𝐷
=

𝐸𝐵

𝐶𝐷
=

2𝑏

3𝑏
=

2

3
 )פרופורציה של דימיון( 

8. EO = 8, CO = 12; BO = 6, DO = 9  ( 5, נתון, 7ע"פ)  

9. 𝑺𝜟𝑬𝑩𝑪 =
𝐸𝐶⋅𝐵𝑂

2
=

20⋅6

2
=  (8)על פי נתון,  𝟔𝟎

10. 𝑺𝜟𝑫𝑩𝑪 =
𝑂𝐶⋅𝐵𝐷

2
=

12⋅15

2
=  (5, 8)ע"פ  𝟗𝟎

11. 𝑺𝜟𝑫𝑩𝑪 = 𝑺𝜟𝑫𝑩𝑨  כי אלכסון מחלק את המקבילית לשני משולשים חופפים ושטחים של משולשים(

 חופפים שווים(

12. 𝛥𝐸𝐴𝑀 ∾ ∆𝐵𝐴𝐷  כי(MEǁBD  3,4ע"פ) 

13. 
𝑠∆𝐸𝐴𝑀

𝑠𝛥𝐵𝐴𝐷
= (

𝑀𝐸

𝐵𝐷
)

2
= (

5

15
)

2
=

1

9
 )כי שטחים של משולשים דומים מתייחסים כריבוע של צלעות( 

14. 𝒔∆𝑬𝑨𝑴 =
1

9
𝑠∆𝐵𝐴𝐷 =

1

9
⋅ 90 =  (10,11,13)על פי  𝟏𝟎

15. 𝑺𝜟𝑬𝑨𝑴 + 𝑺𝜟𝑬𝑩𝑪 = 𝟏0 + 𝟔𝟎 =  (14, 9)ע"פ  𝟕𝟎

 

 


